Esercizi sui sistemi lineari in 2 incognite

1) Scegli la risposta esatta fra quelle riportate, dopo aver risolto il sistema con il metodo indicato a fianco.

a) 

      
METODO DI RIDUZIONE


R.    [3; 0]    [-1; 2]    [0; 3]    [-2; 1]

a) 

      
METODO DI SOSTITUZIONE



R.    [1; -2]    [1; 2]    [2; 1]    [-2; 1]

a) 

      
METODO DI CRAMER


R.    [3; 2]    [2; 3]    [-6; 3]    [2; -6]

2) Completa le seguenti frasi:
a) Un sistema lineare in due incognite si dice indeterminato quando il numero di soluzioni è ........................

b) Un sistema lineare in due incognite si dice determinato quando il numero di soluzioni è ............................

c) Un sistema lineare in due incognite si dice impossibile quando il numero di soluzioni è ............................

d) Un’equazione lineare in due incognite rappresenta una ................................. sul piano cartesiano.

3) Scegli l’affermazione corretta.

I) La soluzione di un sistema lineare nelle incognite x e y rappresenta nel piano cartesiano:


a) Un punto P(x; y)
b) due rette del tipo y=mx+q
c) due segmenti 
d) due semirette

II) Se un sistema lineare ammette soluzione allora le rette rappresentate dalle equazioni risultano:


a) incidenti
b) coincidenti
c) parallele 


III) Se un sistema lineare non ammette soluzione allora le rette rappresentate dalle equazioni risultano:


a) incidenti
b) coincidenti
c) parallele 


4)Ulteriori esercizi che puoi svolgere con il metodo che preferisci:
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Risultati  [(1;-1), (-2;-3), (3;4), (-2;-1), (-1;-2), (5;1), (-1;-1), (7;1), (-2;4), (-3;1) ]
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